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Referat af 101. bestyrelsesmøde tirs. d. 5. november 2024 

1. Godkendelse af dagsorden 

Dagsordenen blev godkendt. 

2. Godkendt referat af det 100. møde og opfølgning på evt. beslutninger fra dette 

møde. 

Jf. årsplanen er emnet for dagens møde elevtiltrækning, jf. punkt 6. Men – nu hvor der forelig-

ger et regeringsudspil – ser vi også på uddannelsesreformen, som egentlig først er emnet til 

december. På halvdagsseminaret d. 30. april er det elevsøgningen, der er i fokus. 

3. Økonomi 

Budgetopfølgning pr. 30. september 2024 

Der er ikke sket så meget siden sidst, men som nævnt i sagsfremstillingen skal man trække 

0,3 mio. kr. fra det budgetterede underskud, efter at vi har indberettet antallet af elever på de 

A-niveautaxameterudløsende hold, da disse hold oversteg budgettet en hel del. Det er selvføl-

gelig en god nyhed, men det fortæller samtidig historien om, hvor hårdt det rammer Paderup 

Gymnasium, hvis afskaffelsen af A-niveautaxameteret faktisk gennemføres. 

 

Derudover havde Thomas ingen uddybende kommentarer til hverken budgetopfølgningen 

eller likviditetsprognosen. 

Renter og omlægning af lån mv. 

Formaliteterne er nu klar, således at omlægningsgruppen kan handle på hele bestyrelsens 

vegne, når kursen bliver attraktiv på den rigtige obligation. Men kurserne ligger imidlertid fort-

sat, hvor de gjorde sidst, og der findes prognoser, der forventer en meget langsom udvikling 

på den langfristede del af rentemarkedet. 

 

Bestyrelsen tog orienteringen vedr. budgetopfølgning og likviditetsprognose pr. 30. septem-

ber mv. til efterretning. 

4. Bygninger 

Allan har talt med Frank Nørgaard, der gerne vil hjælpe PG videre i sagen om salg af pedelbo-

ligen. 

 

Thomas havde ingen uddybende kommentarer til de øvrige punkter. 

 

Bestyrelsen tog orienteringen vedr. bygninger til efterretning. 
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5. Klassedannelse 

Allan fortalte, at vi nu har 117 ordinære elever, dvs. at vi er blot én elev fra vores kapacitet. 

Elevernes valg af studieretning gjorde det muligt at lave fire klasser med hver sin faglige profil: 

Sprog, musik, samfundsfag og science. For første gang har skolen dog måttet give en elev ved-

kommendes 2. prioritet, på trods af at 1. prioritetsstudieretningen faktisk blev oprettet. 

 

Det bemærkes, at andelen af drenge er steget en smule. 

 

Bestyrelsen tog orienteringen vedr. klassedannelse til efterretning. 

6. Status over elevtiltrækningsindsatsen 

Bestyrelsen drøftede indledningsvist skolens nye Tik-Tok profil, og Allan forklarede, hvad han 

tror er årsagen til, at den første video har fået så stor succes, hvilket godt kan overraske alle 

os fra de lidt ældre generationer: Reproduktion af trends, i dette tilfælde en markant filmklip-

ning. 

 

Allan præsenterede herefter dele af den nye hjemmeside, der går i luften på mandag kl. 9. Vi 

har ønsket et lysere udtryk, mindre brug af den grønne farve fra logoet, nye billeder og linjer, 

hvilken proces har krævet flere forsøg. I sidste ende blev selve designløsningen til i samar-

bejde med eleverne fra designholdet i 3.g og herefter afprøvet på et 1.g-billedkunsthold, der 

var begejstret for resultatet. 

 

Call-to-action (CTA) er tænkt ind i den nye hjemmeside. I markedsføringsøjemed er det kort 

fortalt en slags nudging, der skal hjælpe vores besøgende med at blive konverteret til kunder 

(elever) ved at give dem lyst at kontakte os og gøre denne kontakt nem og ligetil. Det indebæ-

rer bl.a. en chatfunktion. 

 

Bestyrelsen udtrykte stor tilfredshed med både udtryk og sprog mv. på den nye hjemmeside 

og havde undervejs kommentarer, idéer og konkrete forslag, som Allan noterede sig. 

 

Birgit fortalte, at vi netop har haft ordinær brobygning, hvor de nye temadage er blevet afprø-

vet. Og det er forløbet godt, selv om det er en stor opgave, der tærer på kræfterne. Birgit læ-

ste op fra nogle af kommentarerne fra brobygningselevernes evaluering, der er ganske posi-

tive. Når vi kommer frem til jul, vil vi have haft hundredvis af brobyggere på besøg. Forhåbent-

lig kan vi se en positiv effekt heraf allerede til marts. Dog må vi nok væbne os med lidt tålmo-

dighed, da vi ved, at det at påvirke et søgemønster kan tage længere tid. 

 

Bestyrelsen roste hele indsatsen og tog i øvrigt orienteringen til efterretning. 
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7. Regeringens forslag til uddannelsesreform 

Allan fokuserede i sin gennemgang af sagsfremstillingen på de positive elementer ved den 

nye epx i regeringens udspil til uddannelsesreform. Eksempelvis er det ifølge ham rigtigt set 

af regeringen at adressere udfordringen for de relativt mange unge, der ikke kan finde det 

rette tilbud efter folkeskolen. 

 

PG står godt rustet til at kunne varetage et epx-udbud:  

• Placering lige ved siden af samtlige videregående uddannelser i Randers i 2030 

• Stærkt ungdomsmiljø og en velholdt bygning, som imødekommer ministerens vision 

om, at forskellige elever, såvel epx’ere som elever på en treårig gymnasial uddannelse, 

går ind ad den samme hoveddør, men ud i forskellige klasselokaler. Samtidig vil de 

have adgang til de samme fester, idrætsdag, skoleforestilling, galla mv. 

• Rummeligt studiemiljø, herunder pædagogik, fx har vi haft ASF siden 2008. 

• Stærkt læringsmiljø, der åbner sig mod verden. Eksempelvis har PG’s lærere arbejdet 

med innovation i mere end ti år og siden 2019 implementeret karrierelæring i under-

visningen. 

 

Som det ser ud nu, vil epx’en skulle rumme elever, der har opnået et karaktergennemsnit på 

mellem 02 og 6, måske højere. Det vil blive en udfordring, ligesom den gruppe af elever, der i 

dag vælger hf, også vil skulle finde epx’en værdifuld for dem i fremtiden.  

 

Allan håbede på, at der kunne skabes en ”Randersmodel”, hvor de forskellige uddannelsesin-

stitutioner i byen får mulighed for at samarbejde om forsøgsprojekter og prøvehandlinger in-

den for epx-modellen frem mod 2030, så der skabes den indholdsmæssigt bedst mulige epx-

uddannelse, og så fokus flyttes hen på indhold og videre muligheder for de unge frem for på 

karakteradgangskrav. 

 

Apropos adgangskrav blev Allan spurgt til, hvor mange af vores elever der kommer med et 

snit under 6. Han forklarede, at det gør i dag omkring 20%, men at det – af forskellige årsager 

– næppe vil være hele 20%, som vi mister i 2030, såfremt snittet bliver 6. 

 

Bestyrelsesformanden og rektor fortalte om det nylige møde hos borgmester Torben Hansen 

sammen med de øvrige bestyrelsesformænd og rektorer fra ungdomsuddannelserne i Ran-

ders. Borgmesteren ønskede at vide, om der er nogen interessevaretagelse, som kommunen 

kan bidrage med for ungdomsuddannelserne.  

 

Regionerne kommer måske til at have noget at skulle have sagt, når det kommer til at be-

slutte, hvilke institutioner der skal udbyde epx’en. Dette bekræftede Gitte. 
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Bestyrelsen tog orienteringen til efterretning. 

8. Orienteringer 

Bestyrelsen tog orienteringen til efterretning. 

10. Eventuelt 

Intet. 
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